

To: (10)(2e), (10)(2e), (10)(2e), (10)(2e), (10)(2e) [(10)(2e)], (10)(2e) @minvws.nl; Driece, R.A. [(10)(2e)], (10)(2e) [(10)(2e)], (10)(2e) @minbuza.nl; (10)(2e) [(10)(2e)], (10)(2e) @minvws.nl
From: (10)(2e)
Sent: Fri 3/20/2020 6:41:16 AM
Subject: RE: verslag Covid-19 briefing WHO

Dank (10)(2e)
 (10)(2e) toen wij elkaar gisteren spraken gaf je aan dat je dacht dat de voorgenomen wekelijkse (?) briefing op donderdagochtend 10.30 u zou zijn. Kan je dit nog checken? Dan kunnen wij dit als vast 'regulier' overleg meenemen. Ik verwacht overigens dat we op ambtelijke niveau blijven deelnemen ipv op bwp-niveau.
 (10)(2e) breng jij dit in in BTCB-overleg van vandaag?
 Hgr, Atty

Verzonden met BlackBerry Work
 (www.blackberry.com)

Van: (10)(2e), (10)(2e), (10)(2e), (10)(2e) [(10)(2e)] < (10)(2e) @minvws.nl >
Datum: donderdag 19 mrt. 2020 11:34 PM
Aan: (10)(2e) < (10)(2e) @minvws.nl >, Driece, R.A. < (10)(2e) @minvws.nl >, (10)(2e) < (10)(2e) @minbuza.nl >, (10)(2e) < (10)(2e) @minvws.nl >
Onderwerp: RE: verslag Covid-19 briefing WHO

Nog ter aanvulling – NL had voorafgaande aan de meeting onderstaande vragen ingediend die al gedeeltelijk waren beantwoord.
 (10)(2e) heeft nog vragen 1,5 en 6 gesteld en hierbij de antwoorden:

1. We are curious to hear more about the best practice in the Republic of Korea and other countries. Is it possible to share already in this meeting some of the highlights or communicate about this at a later stage? *Answer, will be shared in next session next week.*
2. How are the resources available to WHO being spent to prepare and respond to the corona virus crisis? What are the expected outcomes? *Zie verslag hieronder*
3. The World Bank has made substantial funding available; is this already accessible to WHO? When will this funding become accessible to other organizations and to countries? *Werken nauw samen – zie verslag hieronder*
4. Where do we stand in vaccine development against the coronavirus? Is there sufficient funding for its development? When can we expect a vaccine to be available for countries? *Zie verslag hieronder*
5. Is there more information on how the Corona virus interacts with other diseases like pulmonary tuberculosis and HIV? Especially since people living with HIV may already take the same treatment used for combatting the Corona virus. *Vraag niet beantwoord*
6. We have learnt lessons of rising child mortality and reducing vaccination coverage during the Ebola outbreak. In times of health emergencies mothers rather avoid going to health facilities. And other commodities like contraceptives can become in short supply. What is WHO's guidance on continuing health needs and crises, when countries also need to prepare and respond to COVID-19?
Antwoord: WHO deelt deze zorgen. Gezondheidssystemen moeten klaar staan voor alle ziekten. Wordt door landkantoren continu gewerkt om UHC en PHC door te laten gaan maar is kwetsbaar.

Van: (10)(2e), (10)(2e), (10)(2e), (10)(2e) [(10)(2e)]
Verzonden: donderdag 19 maart 2020 23:11
Aan: (10)(2e) < (10)(2e) @minvws.nl >; Driece, R.A. < (10)(2e) @minvws.nl >; (10)(2e) < (10)(2e) @minbuza.nl >; (10)(2e) < (10)(2e) @minvws.nl >
Onderwerp: verslag Covid-19 briefing WHO

Beste (10)(2e), (10)(2e) en (10)(2e)

Vandaag meegeluisterd met de wekelijkse Covid-19 briefing voor lidstaten van de WHO. Was goed te volgen via Zoom. Eerst een algemene briefing door oa (10)(2e) en (10)(2e) (ADG Emergencies) en vervolgens vragen van de lidstaten.

Meeting vond ik heel informatief en kan me voorstellen dat dit ook nuttig kan zijn voor inhoudelijk experts bij VWS en/of RIVM.

Vanaf volgende week gaat de uitnodiging voor deze meeting naar **Ministers van Gezondheid**.

Gezien de recente wisseling is het misschien een idee dat Hugo de Jonge deelneemt want je bent gelijk helemaal up to speed.

@(10)(2a) wat denk jij?

Ook wil de WHO dat 1-2 landen per week een presentatie geven van de situatie in hun land om ervaringen uit te wisselen.

Belangrijkste boodschappen:

- In 133 landen; 208.000 cases; rond de 8.000 deaths. Vandaag geen nieuwe gevallen in China.
- UN crisis management coördinatie: via 10 workstreams – gezamenlijke inzet van bijna alle VN organisaties. Ook nauwe samenwerking met Wereldbank, IMF, GFATM, GAVI. Coördinatie op landenniveau.
- Leidend is Strategic Preparedness and Response Plan gericht op: international coordination - scaling up country preparedness and response - accelerating priority research and innovation. Budget 675 million US\$ - 88% gefinancierd – updated plan eind maart verwacht.
- Ruim 70% van de landen heeft op basis hiervan nationaal plan opgesteld.
- New Covid Solidarity Fund - 173.000 particulieren aan bijgedragen - 45 milj US\$ opgehaald.
- Veel info op COVID 19 Partners Platform <https://covid-19-response.org/>
- Strategy response: Prepare / Detect, protect and treat / Reduce and suppress transmission / Learn, innovate, improve and improve.
Gefaseerde benadering bij versoepeling maatregelen.
- WHO coördineert vaccine trial and treatment studies. Gaat 12-18 maanden duren voor ontwikkeling vaccin.
- Wereldwijd gebrek aan PPE. WHO werkt met leveranciers, private sector, Wereldbank, landen. Big market failure. Operational defect that needs to be fixed together, but need to be realistic, no straightforward solution. WHO heeft 1.5 million diagnostic kits naar 120 countries gestuurd.
- Consider travel measures – no shut down – work with countries to decreasing trade and export barriers.
- WHO werkt aan global security stockpile voor meest fragile landen.
- Humanitarian settings: virus buiten kampen houden – in overvolle kampen is quarantaine onmogelijk – heel zorgelijk.
- DG Tedros: *'The only way to beat the pandemic is solidarity, solidarity, solidarity'*.

Er zijn ook slides getoond oa met meest recente cijfers die nog gedeeld zouden worden. @ (10)(2e) kan jij die doorsturen.

En hierbij link naar een infografic [WHO respons](#) die weergeeft wat de WHO oa doet (n.a.v. vraag van (10)(2e) – is van 11 maart dus zal binnenkort wel een update volgen.

Fijne avond en groeten (10)(2e)